

共享经济受美国华人新移民青睐： 融入社会见效快



旅法侨界举办文艺晚会 庆祝新中国68周年华诞

据中新社报道 9月3日晚,巴黎塞纳河畔的新华侨饭店上演精彩纷呈的文艺节目。旅法侨界用一台精心筹备的晚会,联合庆祝中华人民共和国成立68周年。

法国华侨华人会主席任俐敏代表侨界发言说,新中国成立68年来,特别是改革开放30多年来,旅法侨胞亲眼目睹见证了中国经济、文化、科技等各方面取得飞速的发展成绩,祖(籍)国的经济实力、综合国力和国际地位显著提升。海外侨胞以祖(籍)国为荣为傲,对中国未来发展充满信心。广大侨胞坚信中华民族伟大复兴的“中国梦”终将实现。

中医专家赴菲律宾义诊 3天接诊2000余人

据人民日报海外版报道 应菲华各界联合会邀请,由中医影响世界论坛组织的中国知名中医访问团专家们,8月26日在菲律宾首都马尼拉中国城内的菲华各界联合会举办中医专家义诊,共有2000多位当地华侨华人患者接受了专家的诊疗。

本次义诊的菲律宾邀请方菲华各界联合会主席蔡志河接受媒体采访时说,中医专家代表团远道而来、不辞辛苦地为马尼拉侨胞义诊,这实在是华侨华人企盼已久的大好事,短短的3天义诊轰动了马尼拉侨界。十分感谢中医专家带来了祖(籍)国政府和人民对华侨华人的关怀。他表示,该会将继续致力于推动中医文化在菲律宾的传播,推动菲主流社会早日认可并接受中医药这个中华民族的文化瑰宝。

300万人获得加拿大10年签证 中国人占近一半

据加拿大《星岛日报》报道 自2014年加拿大发放十年多次往返签证以来,已经有超过300万人获得了这一签证,其中近半数都是发放给了中国人。这种一次可停留半年的十年多次往返签证获得者中,超过140万是中国人。联邦政府说,来自中国的游客现在一年在加拿大花费10亿元。中国已经成为美国和英国外的加拿大第三大游客来源国。

出生在中国的移民律师George Lee说,大温地区的酒店、度假胜地和餐馆都雇佣了更多会说普通话的员工来应对这一趋势。

印尼雅加达华文教师联谊会 举办华文教学讲座

据《印尼千岛日报》报道 8月27日下午,印尼雅加达华文教师联谊会假座兴安会馆五楼礼堂举办华文教学讲座,邀请来自福建师范大学、现任教于雅加达阿拉扎大学孔子学院的朱玮博士主讲“小标题、大学问”。

印尼当地的汉语教师,对于标点符号的使用和教学都面临诸多难题,对教学内容和方法都缺乏正确的认识。针对这一情况,朱玮博士系统地讲解标点符号的作用、分类及运用,从而达到汉语规范化的使用。

美国华裔被白人男孩辱骂威胁无人管 拿晾衣杆驱赶反被捕

据美国中文网报道 卢先生在纽约布鲁克林羊头湾开了家99分店,已有10余年,最近他的杂货店却遭到两个十三四岁白人男孩的骚扰,对他进行言语辱骂,两个男孩子还用自行车挡住来往顾客,让卢先生小店无法正常做生意。

卢先生说,白人男孩不仅多次到店里骚扰,还对自己的小孩进行人身安全恐吓,自己忍无可忍向警方报案,警方却没有立案,一次自己在气急之下就拿店里的晾衣杆打了两个白人男孩几下,谁想对方却报警,警察以骚扰及威胁罪将他关押了24小时。

据美国《侨报》报道 许多华人新移民初到美国,因为语言问题只能选择从事低收入且缺乏保障的有限工种。近期,随着手机新科技和共享经济的发达,新移民就业打工选择也变多了,但也因此遇到新的问题。

对各种巡查官员。李小姐就曾经在一个工作场所中,由于不懂英文成为“替罪羊”。她被涉嫌违法经营的老板向前来突袭检查的警察说成是店铺经营者,一头雾水的李小姐直到被带入警察局都没弄清楚到底发生了什么事情。

最终选择成为共享汽车司机,李小姐感觉不但减少了因语言问题带来的麻烦,更重要的这是自己立刻能做一些能赚钱的事情。她说:“新移民的就业机会本来就很少,开车既可以赚钱,又不用看人家的脸色,自己想赚多少钱取决于自己。”

融入共享经济 新移民仍需帮助
和李小姐有着类似情况的华人

新移民非常多,因此一些面向这个群体的中介机构顺势产生。李小姐称,她就是通过一个华人中介机构的培训,然后了解到在洛杉矶如何做一个共享汽车司机。

李小姐认为,政府中帮助新移民的机构应该与时俱进,为新移民融入新型经济就业提供真正的培训。事实上,通过语言学校或者图书馆学习班学英语不但需要专门的时间,很多成年人在缺乏对话的环境中很难真正学会英语,反而是边接触社会边学习更有效果。而共享经济降低了就业门槛,让新移民更容易通过工作融入社会,若有更多正确指导帮助,将更有利于新移民们在这里追求自己的梦想。

印尼万隆:小小豆腐坊 百年“中国味”

“源自中国的豆腐不仅是华侨华人,也是土生土长的印尼人最喜爱的食品”,“豆腐要吃万隆做的,而万隆豆腐中,‘永成’牌最有名也最好吃”。1日上午,在76岁的二代华人“客家女”李惠珠的指引下,记者来到印尼万隆闹市区的一家豆腐加工厂——永成(YUN SEN)豆腐坊。

在一间十几平方米大的展示厅内,除了新鲜的水豆腐、豆腐干、豆花、豆浆外,还有形形色色的豆制品。“将近100年了,我们的手艺,一直都是坚持着中国的老传统。”祖籍福建福清的72岁老板娘林秀金介绍说。

1923年,林秀金的公公廖伯饼创办了这家豆腐坊,用最为“中国味”的手艺,开始了“永成豆腐”的制作。(林永传 图/文)



德国唐人街 最后的守望者



塔·佐尔蒂身着黑裙,笑着迎接记者。

将她与其他德国人区别开的,除了一双黑色的眼眸,还有一个平日常用不到的名字——张雪芳。这位年已75岁的汉堡老妇人,就在这里日复一日地守望着德国曾兴旺一时的汉堡唐人街,以及它湮没的历史。

若不是墙上供奉的关公像,和一位英俊中国男子不同时期的几张黑白照片,游客几乎注意不到“香港饭店”与绳索街其它德国小酒馆的不同。

“我不会说中文。”戴上眼镜的玛丽埃塔拿出厚厚一沓故纸和照片,讲起了父亲张添林和汉堡唐人街的身世沉浮。玛丽埃塔说,父亲张添林1907年出生在中国广东一个叫“Po'On”的地方,其后来德国投奔亲戚,做厨师谋生。几经波折,张添林1935年在当时还叫海涅街的汉堡山开了这家小酒馆,1938年正式改为现名。

“Po'On”是什么地方?这时,一张上世纪40年代的护照内页告诉了记者答案。正当壮年的张添林身着西服,旁边是小玛丽埃塔的照片。“姓名:张添林,携女雪芳。年龄:四十一岁。职业:商。籍贯:广东宝安。身量:五尺五寸。”

记者给玛丽埃塔解释了宝安与香港、深圳的关系,她喃喃地反复读了好几遍:“之前从没人告诉我‘宝安’在哪里。”

玛丽埃塔拿出一张标注着“圣保利的夜晚”的照片:一个中国人正搂着他的德国女友,那时的“香港饭店”热闹又浪漫。

德国学者拉尔斯·阿门达在著作《汉堡的中国》中写道,在上世纪20年代,圣保利已形成一个“中国城”。汉堡“中华海员之家”传人陈名豪和陈名杰兄弟还记得父辈描述过那时的圣保利首饰街、大自由街一带热闹非凡的唐人街气象,汉堡圣保利作为中国海员来到欧洲的落脚点,上世纪二三十年代曾盛极一时,有“宁波饭店”、“长城饭店”等多家中餐馆。(上)(彭大伟)

曾长期研究在德华人历史的中国人民大学德国问题专家孟虹表示,一战后,华人在柏林和汉堡两大城市颇具规模,柏林也有过“唐人街”,国学大师季羨林留德时还曾到过其中的中餐馆,但在纳粹时期盖世太保强行驱散,至今德国再无唐人街。

华灯初上的德国汉堡圣保利,离披头士乐队声名鹊起的绳索街咫尺之遥,一条名为“汉堡山”的小街内,“香港饭店”的霓虹灯招牌刚刚亮起。

这家酒吧兼旅店的主人玛丽埃